
ANFRAGE 

der Abgeordneten Dr. Belakowitsch 
und weiterer Abgeordneter 
an den Bundesminister für Inneres 
betreffend Polizeieinsätze am Wiener Praterstern 2018 und 2019 

der Wiener Praterstern ist seit vielen Jahren ein Treffpunkt für Personen am Rande 
der Gesellschaft. Obdachlose, Sucht- und Alkoholabhängige Personen prägten über 
viele Jahre das Straßenbild. Dutzende Polizeieinsätze täglich waren die Folge, 
dennoch wurde die Polizeiinspektion am Praterstern vor Jahren verlegt und damit die 
Situation schwieriger zu händeln. Vor zwei Jahren schließlich wurde endlich ein 
Alkoholverbot am Praterstern erlassen, seither hat sich das subjektive 
Sicherheitsgefühl der Passanten verbessert. Die Tageszeitung "Der Standard" 
berichtet aktuell in seiner online-Ausgabe, dass bei der Evaluierung des 
Alkoholverbots am Praterstern mit Zahlentricks gearbeitet wurde. 

In diesem Zusammenhang stellen die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Inneres folgende 

Anfrage 

1. Wie viele Polizeieinsätze gab es im Jahr 2018 am Wiener Praterstern, bzw. im 
Radius von 700 m? 

2. An welchen Kalendertagen fanden die betreffenden Einsätze statt? 
3. Wann genau begannen und wann genau endeten jeweils die Polizeieinsätze? 
4. Wie viele polizeiliche Einsatzkräfte waren bei den jeweiligen Einsätzen nötig? 
5. Wurden auch WEGA-Kräfte benötigt? 
6. Wenn ja, wie oft und wann? 
7. Wie viele strafrechtliche Delikte wurden zur Anzeige gebracht? 
8. Wie viele Beamte versehen derzeit Dienst in der PI LassalIestraße? 
9. Wie viele dieser Beamten sind derzeit karenziert? 
10. Wie viele Polizeieinsätze gab es im Jahr 2019 am Wiener Praterstern, bzw. im 

Radius von 700 m? 
11. An welchen Kalendertagen fanden die betreffenden Einsätze statt? 
12. Wann genau begannen und wann genau endeten jeweils die Polizeieinsätze? 
13. Wie viele polizeiliche Einsatzkräfte waren bei den jeweiligen Einsätzen nötig? 
14. Wurden auch WEGA-Kräfte benötigt? 
15. Wenn ja, wie oft und wann? 
16. Wie viele strafrechtliche Delikte wurden zur Anzeige gebracht? 
17. Wie viele Beamte versehen derzeit Dienst in der PI LassalIestraße? 
18. Wie viele dieser Beamten sind derzeit karenziert? 
19.1st Ihnen die Evaluierung des Alkoholverbotes am Wiener Praterstern bekannt? 
20. Wenn ja, wie genau hat sich das Alkoholverbot auf das Sicherheitsgefühl der 

Passanten ausgewirkt? ~ g ( ! ~ 
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